

从王思聪“小事闹大”说起

汤嘉琛

今日论语

9月27日凌晨,万达集团董事长王思聪微博自曝被警察带走,引发众多网友关注。上海市公安局黄浦分局官方微博随后回应称,当时在其汽车后备箱发现可疑物品,但王思聪不配合警方现场调查,因此被依法带至警局核查。到警局后,王思聪承认态度不好并主动说明了箭具来源及用途,在排除违法嫌疑后被放行。

临检发现可疑物品后被盘查,本是极其寻常的例行公事,当事人王思聪却故意选择了将小事闹大。舆论发酵源于王思聪酒后被查处时发的微博,他贴出了现场执法警员的照片,还用“我要是意外死这儿

了”等表述吸引关注;随后,他又在一篇长微博中以调侃、撒娇的语气说自己“不开心”,并将头像换成了“绿箭侠”。

综合各方信息来看,这件事只是一次非常小的冲突,最终也得到了妥善解决。然而,无论是当事人的表现还是网友的反应,都没有展现出对警察执法权威的尊重。那些轻佻的用词,那些非理性的跟帖,让这起警察执法事件变得非常娱乐化。鉴于王思聪在网络上的巨大影响力,这种行为可能会产生比较消极的示范效应。

王思聪在网络非常活跃,被众多女粉丝称为“国民老公”,他熟悉各种新潮的网络话语,也深谙娱乐圈的炒作之道。在发布那些情绪化色彩浓厚的微博时,或许他只是

觉得跟粉丝“撒娇”“卖萌”挺好玩,但一些追随者却很当真——有一些网友发起了对执法警员的人肉搜索,甚至还有网友扬言要“筹划劫牢反狱”。

警察在维护法律秩序中扮演着重要角色,公民必须尊重警察的执法权威,并服从警察的正当执法活动。在欧美国家,警察执法的权威是不容挑战的,人们很清楚遭遇警察执法时该做什么、不该做什么;就算对警察的处置结果有异议,人们不会直接与警察发生冲突,更不会鼓动网友对抗警察,而会通过法律程序维权。

但在我们国家,很多人不把警察执法的权威放在眼里。确实,在以往一些涉警纠纷中,不少网友都选择站在警察的对立面;如

果有人选择与警察对抗,更会得到围观者的声援,甚至被舆论视作为“英雄”。

这种倾向无疑是非常危险的,毕竟,要提升一个社会的治安水平和法律秩序,警察执法的权威和威严不容随意挑战。那些有影响力的公众人物,更应该将尊重警察权威当作一种习惯,引导公众尊重警察、尊重法律,而不是煽动网友“仇警”。

当然,作为执法者,警察群体要想获得尊重,也必须对自己有更高的要求。其中最重要的一点是,警察应该成为依法行事的典范,不乱用警察,不滥用手中的权力侵犯公民的合法权益。唯有自己的行为值得尊重,才能有公信,有威望。

新民随笔 森林狂欢

晏秋秋

上海,有个共青森林公园,是不少70后心中的“乐园”。每年国庆,都要举办“森林狂欢节”。从去年开始,本报与园方联合主办“狂欢节”,于是乎风起云涌,闹猛一时无两。

其实,“狂欢节”是不愁客流的。好也是一年,差也是一年,只要天不下大雨,十万左右的客流,总是有的。既然如此,为何还积极与本报合作?园方想得很明白,要通过本报的平台,给每一个游客,更大的享受,让“狂欢”更名副其实。

按我的理解,如果说,以往游客入园,是“放松”。那么现在这个社会,狂欢更要让人“放空”。彻底投入一把。去年,不少游客一开园就在大舞台前“安营扎寨”,坐等本报邀请的“中国好声音”选手、滑稽戏大腕、戏剧名角亮相,现场“狂欢”力度空前。今年中秋过后,就有读者上门索要“狂欢节节目单”,“国庆节就靠你们了……”

可以告诉大家的是,今年,上述这些“狂欢”因素继续。本报还力邀淮海集团入驻,打造“森林啤酒节”。德系啤酒口感稳重、比利时白啤爽口,粉啤喝喝气氛,黑啤来点霸气;啤酒节上有日式烧烤、马来西亚烧肉,还可以买到老大房的鲜肉月饼、老大昌的哈斗……行文至此,禁不住口水直流。

上海人喜欢“白相”,“白相”还要讲点质量。7天长假,呆在家里,有点“厌气”;出国旅游,人山人海;驾车出行,堵天堵地。还不如带着家人、朋友,到公园里走走、看看,放松心情。如果这个公园够大,大人有吃有喝,小人有玩有乐,老人有看有听,那基本上就差差不多了。

今年的森林狂欢,就是要让老人、大人、小人各有所乐。7天长假不放空,什么时候放空?现在,“森林啤酒节”已顺利开张,早上老头老太,中午小人,下半年年轻人,夜里外国人……扎劲!森林狂欢节,也将在10月1日开张,静候读者诸君!

新民新语

走路去浦东

曹刚

小时候,私家车是奢侈品,小伙伴们管步行叫“乘11路”。现在,驾照已普及,“11路”却成了奢侈品。许多人渐渐淡忘,一步一步走人生路,比开快车、抢跑道踏实。

想聊走路,一是因为今年刚成为“轻强行者”(“轻微强迫症步行爱好者”,每天不走满10公里,就觉得浑身不自在);二是因为今天是世界步行日(每年9月29日)。由国际健身与大众体育协会发起,旨在提醒世人,步行对健康大有好处。

走了7个月,好处不胜枚举。

先说“虚荣”的——手机APP统计,累计步行3221公里,足够从上海走到西双版纳;累计消耗卡路里18.6万千瓦,可供一架波音747飞行2.1公里。多酷的炫耀资本。

也有“实在”的——体检报告好看了,腰间“游泳圈”变小了。不必再为针灸、抽脂还是节食纠结,不用花冤枉钱,只要每天走10公里,就能轻松“见证奇迹”。

管住嘴+迈开腿=健康,道理人人都懂,但借口人人都有:工作忙、空气差、没地方走、没心情走……这座城市能不能提供更便利的步行环境,让大家少找借口多走路?

家附近的大学操场,只要天晴,每晚人满为患,直追黄金周的南京路。既惊叹志同道合者多,又感慨合适走路的场所少。能不能所有学校都开放操场,供周边居民饭后散步?多数公园傍晚关门,能不能多开点夜公园?在各小区附近,能不能专设一些特色步行道?“上马”日益火爆,夜跑成时尚,何时能有一项热闹的走路赛事?上下班“最后一公里”是个难题,如果“走友”多了,难度岂不是小了?

“黄浦慢行交通系统建设规划”上周发布,计划6年内贯通8.3公里外滩滨江公共岸线,专供市民步行赏景。但还有一道难题待解:怎么走路去浦东?

眼下,桥隧遍布浦江,却无一可步行过桥。有人戏谑出招:先走到码头,再走上摆渡船,开船后,继续在船上来回踱步,最后走上岸,任务完成。何时才能真正漫步黄浦江上,饱览两岸风光?



认证乱象

认证不认人,认钱倒是真。
只要你付钱,认证也卖身。
近年来认证市场“钱规则”频现,让消费者疑虑重重。

潘顺祺画

上海购物节 精彩新世界
上海购物节 新世界城
活动时间: 9月30日至10月7日 新世界城系列营销活动

1-8楼全城联动 20万种商品倾情回馈

190元换500点

用足积点

最低=3.8折 (A档)

你消费我买单

500万奖金大放送

每天500份 免单奖 等您赢

购物单笔实付 满200元以上即可参加

淘点点 吃货节 抢百万红包 多吃点少花点